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Отчет за изпълнение на план за оптимизиране на разходите
на „Балкангаз 2000“ АД за 2019 година

Настоящият отчет е изготвен в съответствие с разпоредбите на чл.18, ал.1 от Наредба № Е-РД-04-4 от 14.07.2016 г. за публично оповестяване и оптимизиране на разходите на търговските дружества с 50 и над 50 на сто държавно или общинско участие в капитала, извършващи дейности по Закона за енергетиката.
През отчетната 2019 година дружеството е продало на своите абонати 6 943 хнм3 природен газ, като e увеличено потреблението на битовите абонати – с 9,35%, спрямо предвиденото в одобрения от КЕВР бизнес план на дружеството за същия период. 
Замяната на традиционните горива с природен газ за по-добър комфорт и конкурентната му цена, водят до увеличаване броя на желаещите да се присъединят към газоразпределителната мрежа. Това предизвиква нарастване на потреблението, като предвид преобладаващия битово-отоплителен товар, то е особено зависимо от климатичните условия.

През 2019 г. е изградена нова газоразпределителна мрежа  с дължина  6 230 м, присъединени са 330 бр. абонати. Размерът на инвестиционните разходи е съобразен с моментните финансови възможности на дружеството и с инвестиционната програма, одобрена от КЕВР.

Разходите за суровини, материали, и външни услуги са наблюдавани и контролирани, в резултат на което през 2019 година те са в размер на предвидените. Предвидени разходи за материали 175 хил. лв., изразходени 161 хил. лв.. Разходи за външни услуги предвидени 149 хил. лв., изразходени 140 хил. лв.
Дружеството ще продължи политиката си насочена към повишаване на приходите и оптимизиране на разходите.
                                                                                          Изп. Директор: М. Димитров
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