ОБОБЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ

ПО ДРУЖЕСТВА И ПРЕДПРИЯТИЯ ОТНОСНО ПРИЛАГАНЕТО

НА ПРАВИЛА ЗА ИЗБОР НА ИЗПЪЛНИТЕЛ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ

НА ФИНАНСОВИ УСЛУГИ ОТ КРЕДИТНИ ИЛИ ФИНАНСОВИ ИНСТИТУЦИИ

КЪМ 30.06.2015 г.

1. „БЪЛГАРСКИ ЕНЕРГИЕН ХОЛДИНГ“ (БЕХ) ЕАД, гр. София

През второто тримесечие на 2015 г. дружеството не е провеждало процедура за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги от кредитни институции. Дейността на дружеството се обслужва от следните банки : „БНП Париба С.А.”, „СИБАНК” ЕАД (до 15 юни 2015 г.), „Българска банка за развитие” АД, „Райфайзенбанк (България)” ЕАД, „Българо-американска кредитна банка” (БАКБ)АД, „Ситибанк Европа” АД, кл. София, „Банка ДСК” ЕАД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД, „УниКредит Булбанк” АД, „Централна кооперативна банка” ЕАД, „Юробанк България” АД и „Първа инвестиционна банка” АД. БЕХ ЕАД отчита и парични средства в „Корпоративна търговска банка“ АД, която е в несъстоятелност и не извършва дейност. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. 

Към 30.06.2015 г. дружеството не отчита нетна експозиция, надвишаваща 25 на сто от общия размер на паричните му средства в една финансова институция. 
1.1. „НАЦИОНАЛНА ЕЛЕКТРИЧЕСКА КОМПАНИЯ“ (НЕК) ЕАД, гр. София

 През отчетния период не са настъпвали промени в обслужващите банки. Във връзка с изискванията на „Насоките за прилагане на добри практики при избор на изпълнител на финансови услуги от финансови и кредитни институции по смисъла на Закона за кредитните институции”, издадени от Министерство на финансите, на Закона за обществените поръчки (ЗОП) и на Постановление № 127 от 27.05.2013 г. на Министерски съвет, и в изпълнение на Заповед № 220/27.05.21015 г. на изпълнителния директор на НЕК ЕАД, е проведена процедура по реда на глава осем „а” от ЗОП с предмет: „Избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги от кредитни институции в 8 /осем/ обособени позиции. С Протокол от 11.06.2015 г. процедурата е прекратена. Предстои да бъде проведена нова процедура за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.

Към 30.06.2015 г. дружеството не отчита нетна експозиция, надвишаваща 25 на сто от общия размер на паричните му средства в една финансова институция. 

1.2. „АЕЦ КОЗЛОДУЙ“ ЕАД, гр. Козлодуй

Обслужващите банки на дружеството към 30.06.2015 г. са: „УниКредит Булбанк” АД, „Обединена българска банка” АД, „СИБАНК” ЕАД, „Банка ДСК” ЕАД, „Алианц Банк България” АД, „Ситибанк Европа” АД, кл. София, „Търговска банка Д” АД, „Инвестбанк” АД, „Първа инвестиционна банка” АД, „Юробанк България“ АД,„Общинска банка” АД (до 18 юни 2015 г.), „Централна кооперативна банка” АД, „Интернешънъл Асет Банк” АД, „АЛФА БАНКА”, „БАКБ” АД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД, „Те Дже ЗИРААТ БАНКАСЪ“ (до м. юни 2015 г.)
Към 30.06.2015 г. дружеството не е предприемало действия за избор на нови финансови или кредитни институции. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги, но няма нетна експозиция към отделна финансова институция, надвишаваща 25 на сто от общия размер на паричните му средства. 

1.3. „ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР“ (ЕСО) ЕАД, гр. София

 Към 30.06.2015 г. дружеството се обслужва от следните банки: „Централна кооперативна банка” АД, „БАКБ” АД,” УниКредит Булбанк” АД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. 

Към 30.06.2015 г. нетната експозиция на „ЕСО“ ЕАД не надвишава над 25 на сто от общия размер на паричните му средства в една финансова институция. 

1.4. „МИНИ МАРИЦА ИЗТОК“ ЕАД, гр. Раднево

През второто тримесечие на 2015 г. дружеството е провело процедура с предмет „Избор на кредитни институции за предоставяне на оборотен банков кредит под формата на овърдрафт”, която не е приключила и няма сключени нови договори. Обслужващите банки на дружеството са: „УниКредит Булбанк” АД, „Обединена българска банка” АД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД, „Първа инвестиционна банка” АД, „Юробанк България” АД, „Алианц Банк България” АД,  „Банка ДСК” ЕАД, , „БНП Париба С.А.”, „Райфайзенбанк (България)” ЕАД, „СИБАНК” ЕАД, „ТБ Виктория” ЕАД, „Търговска банка Д” АД. Средствата от фонд „Напускане“ на дружеството в Корпоративна търговска банка са отчетени като „други финансови активи“. 

 Балансовата стойност на паричните средства не надвишава 3 000 000 лв. и дружеството не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. 

1.5. „ТЕЦ МАРИЦА ИЗТОК 2“ ЕАД, с. Ковачево

През второто тримесечие на 2015 г. няма промяна в обслужващите банки: ДОЙЧЕБАНК АД, , „Обединена българска банка” АД, „Ситибанк Европа” АД, кл. София, „УниКредит Булбанк” АД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД и „Първа инвестиционна банка” АД. Дружеството отчита парични средства и в „Корпоративна търговска банка“ АД, която е в несъстоятелност и не извършва дейност.

 Към 30.06.2015 г. балансовата стойност на паричните средства не надвишава 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. 

1.6. „БУЛГАРТРАНСГАЗ“ ЕАД, гр. София

Към 31.03.2015 г. дружеството няма промяна в обслужващите банки и те са: „Централна кооперативна банка” АД, „УниКредит Булбанк” АД , , „БАКБ” АД, „Първа инвестиционна банка” АД, „Юробанк България” АД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД.

През второто тримесечие балансовата стойност на паричните средства надвишава 3 000 000 лв. и дружеството попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Дружеството отчита превишение на нетната експозиция в една банкова институция –25.06% в „Корпоративна търговска банка” АД, която е обявена в несъстоятелност. Причина за това е забраната на банката да извършва всички дейности съгласно лиценза си, като средствата на дружеството остават блокирани и неразполагаеми за второто тримесечие на 2015 година.
1.7. „БУЛГАРТЕЛ“ ЕАД, гр. София

През второто тримесечие на 2015 г. дружеството не е провеждало процедура за избор на нови финансови или кредитни институции и обслужващите го към момента са: „Юробанк България” АД и „Централна кооперативна банка” АД. Дружеството не отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.

1.8. „БУЛГАРГАЗ“ ЕАД, гр. София

През второто тримесечие на 2015 г. дружеството е провело три процедури за избор на изпълнител чрез публична покана по реда на глава 8 „а” чл.101а и следващите от Закона за обществените поръчки за услуга с предмет: „Предоставяне във връзка с осъществяваната от дружеството дейност на платежни и свързани услуги, включително управление на разплащателни и други сметки в лева, евро и щатски долари, обмяна на валута и други финансови услуги” Към момента има сключени договори със: „Ситибанк Европа” АД, кл. София, „Райфайзенбанк (България)” ЕАД, „Сосиете Женерал Експресбанк” АД, „Централна кооперативна банка” АД, „Търговска банка Д” АД, „Българска банка за развитие” АД, „СИБАНК” ЕАД, „БНП Париба С.А.”, „Банка ДСК” ЕАД, „Банка Пиреос България” АД, „Първа инвестиционна банка” АД, „Алфа Банк Румъния”.

 Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. 

През отчетния период дружеството не отчита превишение на нетната експозиция над 25 на сто в една банкова институция.

1.9. „БЪЛГАРСКА НЕЗАВИСИМА ЕНЕРГИЙНА БОРСА“ ЕАД, гр. София

След проведена процедура през второто тримесечие на 2015 г. са сключени договори със: „Ситибанк Европа” АД, кл. София, „БНП Париба С.А.”, „УниКредит Булбанк” АД,  „Централна кооперативна банка” АД и „Сосиете Женерал Експресбанк” АД. Дружеството се обслужва и от „Българска банка за развитие” АД. Балансовата стойност на паричните средства е под 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.

2. „МИНПРОЕКТ“ ЕАД, гр. София

През отчетното тримесечие на 2015 г. дружеството не е провеждало процедура за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги и обслужващите го към момента са: „УниКредит Булбанк” АД, „Инвестбанк” АД, „Първа инвестиционна банка” АД, „Централна кооперативна банка” АД.

 Дружеството не отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.

3. ДП „РАДИОАКТИВНИ ОТПАДЪЦИ“, гр. София

Към 30.06.2015 г. няма промяна в обслужващите го финансови институции, като те са: „УниКредит Булбанк” АД и „БАКБ” АД. Балансовата стойност на паричните средства е под 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.

4. „БЪЛГАРСКА НЕФТЕНА КОМПАНИЯ“ („БНК“) ЕООД, гр. Плевен

Дружеството няма промяна в обслужващите финансови институции, а към 30.06.2015 г. те са: „Инвестбанк” АД и „Алианц Банк България” АД. Дружеството не отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.
отпадъци“ (фонд „РАО“) и фонд „Извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения“ 

