
ОБОБЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ

ПО ДРУЖЕСТВА И ПРЕДПРИЯТИЯ ОТНОСНО ПРИЛАГАНЕТО

НА ПРАВИЛА ЗА ИЗБОР НА ИЗПЪЛНИТЕЛ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ

НА ФИНАНСОВИ УСЛУГИ ОТ КРЕДИТНИ ИЛИ ФИНАНСОВИ ИНСТИТУЦИИ

КЪМ 31.12.2014 г.

1. „БЪЛГАРСКА НЕФТЕНА КОМПАНИЯ“ (БНК) ЕООД, гр. Плевен

През четвърто тримесечие на 2014 г. дружеството не е предприемало действия за избор на нови финансови или кредитни институции. Дружеството не отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.
2. „БЪЛГАРСКИ ЕНЕРГИЕН ХОЛДИНГ“ (БЕХ) ЕАД, гр. София

През четвърто тримесечие на 2014 г. дружеството не е предприемало действия за избор на нови финансови или кредитни институции. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Към 31.12.2014 г. дружеството не отчита нетна експозиция, надвишаваща 25 на сто от общия размер на паричните му средства в една финансова институция. 
2.1. „АЕЦ КОЗЛОДУЙ“ ЕАД, гр. Козлодуй
През четвърто тримесечие на 2014 г. дружеството не е предприемало действия за избор на нови финансови или кредитни институции. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги, но към 31.12.2014 г. няма нетна експозиция към отделна финансова институция, надвишаваща 25 на сто от общия размер на паричните му средства. 

2.2. „НАЦИОНАЛНА ЕЛЕКТРИЧЕСКА КОМПАНИЯ“ (НЕК) ЕАД, гр. София

Към 31.12.2014 г. дружеството е провело процедура по ЗОП за избор на обслужващи банки, като в резултат на това са сключени договори с шест обслужващи банки. НЕК ЕАД отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Към 31.12.2014 г. дружеството не отчита нетна експозиция, надвишаваща 25 на сто от общия размер на паричните му средства в една финансова институция. 
2.3. „ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР“ (ЕСО) ЕАД, гр. София

Поради изтичане на сроковете на действие на три от договорите за банково обслужване и предвид обстоятелството, че КТБ АД от 20.06.2014 г. е поставена под особен надзор, на 18.09.2014 г. е стартирана процедура по ЗОП за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги, която е приключила в началото на 2015 г. и предстои подписване на договори. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Към 31.12.2014 г. нетната експозиция на ЕСО ЕАД в три банкови институции надвишава над 25 на сто и в тази връзка са предприети действия по разконцентрация на наличните парични средства на дружеството. 
2.4. „МИНИ МАРИЦА ИЗТОК“ ЕАД, гр. Раднево
През четвъртото тримесечие на 2014 г. дружеството е провело процедури по реда на ЗОП за избор на обслужващи финансови и кредитни институции, като в резултат на това са сключени договори с пет обслужващи банки. Дружеството има парични средства в 13 банки. Балансовата стойност на паричните средства надвишава 3 000 000 лв. и дружеството попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Отчита превишение на нетната експозиция над 25 на сто в една банкова институция – КТБ АД, като причина за това е невъзможността да се оперира със средствата и да се извърши разконцентрация.
2.5. „ТЕЦ МАРИЦА ИЗТОК 2“ ЕАД, с. Ковачево
През четвърто тримесечие на 2014 г. дружеството не е предприемало действия за избор на нови финансови или кредитни институции. Дружеството има парични средства в 7 банки. Към 31.12.2014 г. балансовата стойност на паричните средства не надвишава 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. 
2.6. „БУЛГАРТРАНСГАЗ“ ЕАД, гр. София

Дружеството има парични средства в 7 банки. Към 31.12.2014 г. балансовата стойност на паричните средства надвишава 3 000 000 лв. и дружеството попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Отчита превишение на нетната експозиция над 25 на сто в една банкова институция – КТБ АД, като причина за това е невъзможността да се оперира със средствата и да се извърши разконцентрация.
2.7. „БУЛГАРТЕЛ“ ЕАД, гр. София
През четвърто тримесечие на 2014 г. дружеството не е предприемало действия за избор на нови финансови или кредитни институции. Дружеството не отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.

2.8. „ЕНЕРГИЕН ОПЕРАТОР ПО ИЗМЕРВАНЕ И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ“ (ЕОИИТ) ЕАД, гр. София

Предвид ограничения минимален паричен ресурс, с който разполага, дружеството не е провеждало процедура за избор на финансова институция. Балансовата стойност на паричните средства е под 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Съгласно взето от БЕХ ЕАД решение, дейността на дружеството временно е преустановена.
2.9. „БУЛГАРГАЗ“ ЕАД, гр. София

През четвърто тримесечие на 2014 г. дружеството е провело процедура по ЗОП за избор на финансова институция за предоставяне на револвиращи банкови кредитни линии в 4 обособени позиции, по която не са постъпили оферти. Дружеството отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Отчита превишение на нетната експозиция над 25 на сто в една банкова институция – КТБ АД, като причина за това е невъзможността да се оперира със средствата и да се извърши разконцентрация.
2.10. „БЪЛГАРСКА НЕЗАВИСИМА ЕНЕРГИЙНА БОРСА“ ЕАД, гр. София
Дружеството е учредено през 2014 г., разполага с минимален паричен ресурс. През четвърто тримесечие на 2014 г. е стартирана процедура по ЗОП за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги, която не е приключила. Балансовата стойност на паричните средства е под 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.
3. „МИНПРОЕКТ“ ЕАД, гр. София

През четвъртото тримесечие на 2014 г. дружеството не е провеждало процедура по избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги. Дружеството не отчита балансова стойност на паричните средства над 3 000 000 лв. и не попада в хипотезата на т. 3 „Правила за концентрация“ от Правилата за избор на изпълнител за предоставяне на финансови услуги.
4. ДП „РАДИОАКТИВНИ ОТПАДЪЦИ“, гр. София
Паричните средства на дружеството се намират в три банки. Средствата в тези банки постъпват от фонд „Радиоактивни отпадъци“ и фонд „Извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения“, както и от Международен фонд Козлодуй чрез Европейската банка за възстановяване и развитие. Към 31.12.2014 г. балансовата стойност на паричните средства на дружеството е над 3 000 000 лв. Отчита нетна експозиция над 25 на сто в една банкова институция, като причина за това е специфичния начин на финансиране и още следващото тримесечие средствата ще бъдат насочени за финансиране дейността на дружеството.
Дейностите и издръжката на Предприятието се финансират със средства от фонд „Радиоактивни отпадъци“ (фонд „РАО“) и фонд „Извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения“ (фонд „ИЕЯС“) към министъра на икономиката и енергетиката  при условията и по реда на Закона за безопасно използване на ядрената енергия (ЗБИЯЕ), Наредбата за реда за установяване, събиране, разходване и контрол на средствата и за размера на дължимите вноски във фонд „Радиоактивни отпадъци“ и Наредбата за реда за установяване, събиране, разходване и контрол на средствата и за размера на дължимите вноски във фонд „Извеждане от експлоатация на ядрени съ​оръжения“.

Дейността по извеждане от експлоа​тация на ядрени съоръжения се финансира и със средства от Международен фонд Коз​лодуй (МФК) чрез Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР).

Взаимоотношенията между фонд „РАО“, фонд „ИЕЯС“ и ДП РАО се регламенти​рат с договори, които се сключват ежегодно между председателя на управителния съвет на фонд „РАО“, съответно на фонд „ИЕЯС“, и изпълнителния директор на Предприяти​ето, а взаимоотношенията с ЕБВР – чрез споразумения.
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