

СЕВЛИЕВОГАЗ-2000 АД

УЛИЦА“БОР” №4, ГРАД СЕВЛИЕВО 5400, БЪЛГАРИЯ


Отчет за изпълнение на план за оптимизиране на разходите

на „Севлиевогаз-2000“ АД за 2020 г.

Настоящият Отчет е изготвен в съответствие с разпоредбите на чл. 18, ал. 1 от Наредба № Е-РД-04-4 от 14.07.2016 г. за публично оповестяване и оптимизиране на разходите на търговските дружества с 50 и над 50 на сто държавно или общинско участие в капитала, извършващи дейности по Закона за енергетиката (ЗЕ).
В съответствие с чл.6, ал.1 от същата Наредба, „Севлиевогаз-2000“ АД („Дружеството“) е изпратило за публикуване систематизирана информация за планираните разходи за доставки, строителство и услуги, планирани за 2020 г.

Планираните разходи на Дружеството за 2020 г. са включени и в Бизнес план на „Севлиевогаз-2000“ АД за регулаторен период 2020 – 2024 г., приет с Решение № БП-11 от 23.12.2019 г. Към 31.12.2020 г. най-голям дял в отчетените разходи от Дружеството заемат отчетната стойност на реализираните количества природен газ, които са в размер на 2 889 хил. лв.
Благодарение на натрупания опит в досегашното поддържане на газоразпределителни мрежи (ГРМ) са утвърдени доставчиците на необходимите материали и съоръжения в процеса. За доставката на средства за търговско измерване (СТИ) е проведена процедура по Закона за обществените поръчки (ЗОП) и съответните подзаконови нормативни актове в страната.

За ръководството на Дружеството качественото обслужването на клиентите винаги е било основен приоритет и се вземат мерки/решения за непрекъснатото подобряване на процеса. 
Друга основна цел на Дружеството, пряко свързана с обслужването е  подобряване на качеството на доставките на природен газ към клиентите. С нея са свързани следните основни направления:

· Непрекъснато наблюдение и анализ на показателите за качество на разпределение и доставка на природен газ;

· Усъвършенстване и оптимизиране на дейностите по контрола на качеството на предоставяните услуги;

· Непрекъснато обучение за подобряване действията за постигане на целите по отношение качеството и надеждността на ГРМ;

· Качествено разпределение на природен газ.


Задълженията за качеството на доставката на природен газ включват следните аспекти:

· Техническите параметри или качество на продавания природен газ;

· Качество на търговската услуга;

· Непрекъсваемост на снабдяването с природен газ.

Относителният дял на приходите от продажба на природен газ е 98,4 % от всички приходи на дружеството. 
За 2020 г. в Бизнес плана на Дружеството за периода 2020 – 2024 г., одобрен от Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР), са предвидени за присъединяване 4 нови стопански потребители и 90 битовите потребители. През отчетната година  Дружеството е сключило договори с 12 нови стопански (обществено-административни) потребители. Наблюдаваната през 2019 г. тенденция към значително увеличаване  на броя битови потребители се запазва и през 2020 г., новите битови  потребители са 211.
В Бизнес плана за период 2020 - 2024 г., за отчетната година е прогнозирано да се разпределят на клиенти 236 390 MWh природен газ, реално са разпределени 214 846 MWh. Въведените на 13.03.2020 г. кризисни мерки във връзка с борбата с Covid-19 ограничиха икономическите процеси и това доведе до спад в потреблението на промишлените и обществено-административните клиенти на дружеството. По-голямо спрямо предвиденото в Бизнес плана е потреблението на битовите потребители, прогнозното количество за тях е било 45 162 MWh, а реално са доставени 47 558 MWh природен газ.
Достигнатата степен на газификация, реализираните удобства и достъпната цена на природния газ през 2020 г. доведоха до повишаване на средното потребление на домакинство. При средно потребление от 0.781 MWh през 2019 г., през 2020 г. средното потребление на домакинство е нараснало на 0.847 MWh.
За изграждането на нови съоръжения е проведена процедура по ЗОП и е избрана икономически най-изгодната за дружеството оферта. Размерът на инвестиционните разходи е съобразен с изградената към момента ГРМ, с финансовите възможности и с инвестиционната програма одобрена от КЕВР. Инвестиционната програма за периода 2020-2024 г. предвижда изграждането на 31 хил. м. ГРМ, от които 27,9 хил.м. разпределителни газопроводи и 3,4 хил.м. отклонения предимно към битови клиенти. Размерът на инвестиционните разходи е съобразен с изградената към момента газоразпределителна мрежа на община Севлиево, направените проучвания и финансовите възможности на дружеството.
През 2020 г. „Севлиевогаз-2000“ АД започна строителството на:

- Обект: „Довеждащ разпределителен газопровод до Вилна зона (ВЗ) „Хоталич“, м. Крушевски баир, гр. Севлиево и газоразпределителна мрежа във ВЗ „Хоталич““ е издадено разрешение за строеж № 53 от 29.06.2020 г.;

- Обект: „Газоразпределителна мрежа във ВЗ „Севлиевски лозя““ е издадено разрешение за строеж № 52 от 29.06.2020 г.;

- Обект: „Сградни газопроводни отклонения на територията на община Севлиево – с. Градница, с. Кормянско, с. Петко Славейков и с. Ряховците“ е издадено разрешение за строеж № 82 от 23.09.2020 г.;
През отчетния период са въведени в експлоатация следните обекти:

- „Газоразпределителна мрежа в село Градница, Община Севлиево, подобекти: Етапи: ІІ е въведен в експлоатация с Разрешение за ползване № ДК-07-ГБ-13 от 10 април 2020 г.
- „Газоразпределителна мрежа на село Горна Росица“, Етап ІІ е въведен в експлоатация с Разрешение за ползване № ДК-07-ГБ-24 от 31 юли 2020 г.
- „Частично изместване на трасе на разпределителен газопровод, от имот 65927.501.3592 в УПИ ІV, кв.116, в подземно трасе по ул. „Зелениковец“ (о.т.1105) – 65927.501.4535, публична общинска собственост по КККР на гр. Севлиево, всички по регулационния план на гр. Севлиево с ЕКАТТЕ 65927, с обща дължина – 48,20 м“ е въведен в експлоатация с Разрешение за ползване № ДК-07-ГБ-23 от 31 юли 2020 г.
- „Газопроводно отклонение за спортна сграда, база – имот с идентификатор 65927.502.46.4 по КККР на гр. Севлиево, в УПИ І – за общоградски парк“, кв.80, гр. Севлиево е въведен в експлоатация с Удостоверение № 5 от 30.01.2020 г.
- “Отклонение на разпределителен газопровод, със сградни отклонения по ул. „Бор“ (имот 65927.501.4650 по КККР на гр. Севлиево) с дължина на трасето 151,40 м” е въведен в експлоатация с Удостоверение № 14 от 12.03.2020 г.
В съответствие с изискванията на ЗЕ, средствата за търговско измерване (СТИ) следва да бъдат собственост на дружеството. Във връзка с изискванията за извършване на периодични метрологични проверки на СТИ и вследствие на констатираните резултати от проверките в лицензирана лаборатория, периодично се налага частична подмяна на последните. За тази цел и за присъединените нови потребители през 2020 г. са инвестирани 33 хил. лв. в закупуване на нови СТИ.
Основна цел на дружеството е да сведе до минимум разходите от остарели и неточно отчитащи СТИ. С монтирането на устройства за дистанционно отчитане на потреблението на природен газ, се постига по-точно прогнозиране на заявените дневни количества природен газ и оптимизиране на разходите за неустойки, плащани на „Булгаргаз“ ЕАД. Към 31.12.2020 г. дружеството е монтирало такива устройства на 226 битови и 186 стопански потребители.

При изготвяне на отчета за изпълнение на плана за оптимизиране на разходите на „Севлиевогаз-2000“ АД, не са констатирани нецелесъобразни и неефективни разходи. 
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